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Szülék vigyázzatok.
Vasárnap 11)00. évi Januar 21 -én

V >' •■ < ez 1Ü00 . január.
Nem oly nagy mértékben ugyan, mint 

Nagv-Becs kereken és Fehértemplomban, de 
nálunk, Verse ezen is kezdi felütni fejét a 
ts) ei mekek es fiatalok rettenetes ellensége a 
vörlieny, ez az alattomos gyilkos kór, mely­
nek lényegét, keletkezését sem tudta eddig 
kifürkészni az orvosi tudomány, még kevésbé
tudott csak félig meddig is sikeres gyú
gyitó módban megállapodni.

A vörheny a legveszélyesebb ragályos 
gyermek betegségek közé tartozik, rendesen 
tavaszszal és öszszel lép fel, de mint a 
nagybecskereki és féhértemplomi példák 
mutatják télen is ugyancsak szedi áldoza­
tait és számtalan családra hoz keserű bá­
natot, egész életre kiható csapást.

Hogy a ragályos betegség oly 1 osszú 
ideig, mint Nagy-Becskereken és Fehértem­
plomban látjuk, hosszú hónapokon, majdnem

A teljes és megbízható elkülönítés 
csak ritka esetben vitetik keresztül.

Ha a kis beteg meghal, a szomszédok 
az ismerősök, a rokonok minden lelkifur­
dalás nélkül jelennek meg a fertőzött la­
kásban s öntudatlanul is magokkal liarczol- 
ják a csapást, a veszedelmet.

Vannak azután tudákos kuruzslók is, 
kik csalhatatlannak mondott gyógyító eljárá­
sokat alkalmaznak, persze ezeknek a meg­
felelő óvintézkedésekről fogalmuk sines. A 
doktort már csak akkor hívják, midőn a 
halálharang megkondult a kegyetlen lázban 
öntudiiatlanul fetrengö gyermek felett.

Szülék vigyázzatok !
Kettőzött gonddal őrködjetek gyermekei­

tek lelett ebben a kritikus időben, hiszen ha 
a baj, a szerencsétlenség, a kór megtalálta 
utján a házasokba, ott lebeg közel a halál 
angyala.

Óvjátok, ápoljátok szerető gonddal az 
apróságot. Féltékenyen ellenörizétek, hogy
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'élesztem un át dühöng, annak legfőbb oka a gyermekek kikkel érintkeznek, terjedjen 
abban található fel, hogy a szülék, különb- ; ki gondoskodástok minden körülményre, 
sen a kevesbbe művelt néposztály nagyon mert késő a bánat, a sopánkodás, ha a baj
is könnyelműen jár el a beteggel s hozzá­
tartozóival a? emben.

A hatóság kiragasztja ugyan a vörös 
czéldulát a remegésben lévő család ajta­
jára, de azután nem is igen történik semmi 
más különleges intézkedés.

A tejes asszony, a kofák, az ismerősök
a rokonok csak azután is úgy járnak
házhoz, a házi cselédet, a ki pedig gyakran 
érintkezik a betegekkel, éppen úgy küldik 
jobbra halra, mint az előtt.

utóiért benneteket.
A mostani rohamosan változó időjárás 

is jó meleg ágya a ragály terjedésének, 
de körültekintő gondossággal licitálhatjátok 
e bajnak.

A hatóságok megtesznek minden töltik 
telhetőt arra nézve, hogy segítsenek, de 
az ö törekvéseik csak akkor vezetnek si­
kerre, ha támogatást találnak.

Szülék vigyázzatok.

Pálffy Elemér főispánunk, ki karácsony ót a
Budapesten tartózkodott családjával, s ott in­
tézte el a hozza kerülő Ügyiratokat, e hó 15-én 
visszaérkezett varosunkba s naponkint 10--12-ig 
fogadja ismét a magánfeleket.

I Katonai szemle. Múlt vasárnapon f. hó 14.
I városunkba érkezett Jablonczy Sándor altábor­

nagy, a csendőrség felügyelője Budapestről, hogy 
az itt állomásozó csen dór szakaszt megszemlélje, 
lovabbá ugyanazon a napon érkezett a 46. 
honvéd gyalog dandár parancsnoka is Klobu- 
c-.ár (xyőzó vezérőrnagy Lúgosról, a hét elején 
megvizsgálta a honvéd legénység kiképzését a 
a kiegészirő és e/.redirodákat és csütörtökön 
elment ^ varosunkból Oraviczára, onnét pedig 
majd I ancsovára az ezred 2-ik és 3-ik zászló- 
aljának megszemlélése végett.

Kinevezés. A hivatalos lap tegnapi szama 
a következő kinevezést hozta: „Magyar igaz­
ságügy ministerem előterjesztésére Dr. Perjéssy 
Mihály nagyváradi ügyészt a Csíkszeredái tör­
vényszék elnökévé kinevezem. Keit Bécsben, 
1900 január hó 15-én, P'erencz József s. k. Dr. 
Plósz Sándor s k. Azon kitüntetés, mely e ki­
nevezéssel Perjéssyt(lapunk szerkesztőjének öcsét 
érte nagy örömet okozott dél magyarországi 
nagy számubarátai és tisztelői körében. Fogadja 
őszinte, igaz szívből eredő gratulácziónkat.

Esküvő Grosz Róza kisaszonyt ma d. u 4 
4 urakor vezeti óltárhoz az izr, templomban 
Deutsch Rudolf kereskedő.

Eljggyzések Radó Róbert helybeli törekvő 
fiatal kereskedő, ki a műkedvelők társulatának 
is egyik kitűnő tagja — Újvidéken jegyet vál­
tott Preszburger íren kisasszonyai. — Herbszt 
Gyula <i verseczi központi villamos telep gépésze 
jegyet váltott Dobay Ilona kisasszonynyal.

Halálozás. Csich György az első beteg segélyzö 
egylet elnöke a múlt vasárnap elhunyt és nagy 
részvét mellett kísértetett ki végző nyughelyére.

Tár ez a.
Pusztuló porták.

Irta . Perjéssy Lajos.
„Kedves uramocsém ! Holnapután lesz öt­

ven esztendeje annak, hogy áldott jó kereszt­
anyáddal a szent házasságra léptünk. Lzt a na­
pot a mi szerény körünkben meg lógjuk ün­
nepelni, a mikoron is Nagytiszteletü Otroko- 
c s i Bálint esperes öcsém fogja kérni immá­
ron harmadik Ízben házasságunkra az eg ál­
dását.

Szivünk teljes melegével kérünk, látogasa- 
tok meg ez alkalommal, kocsit küldök. Szerető 
bátyád Oldalfalussy Sámuel református lelki- 
pásztor".

Ez a levél szólított el bennünket a múlt 
nyáron a tátramenti kies fürdőből, s majdnem 
eg) egész napi kocsi zás után vasárnap reggel 
megérkeztünk a sajóparti mező város ócskába. 
(Ha azt mondanám, hogy „falu“-ba, nagyon 
megsérteném vele az odavalókat.)

Ámbátor még alig volt reggeli hét óra, midőn 
a meredek hegyhátról leereszkedett kocsink a 
helység föutczajaba, nagy sürgés forgást láttunk 
mindenfelé.

A Nyakigláb Iczig régi hires kocsmájának 
a „Gondüzöu-nek udvarán, a füstös állas alatt 
szorongott a sok falusi szekér. A nagy ivóból
vagy ahogy az Iczig elnevezte a „száll a“ -bul

í harmonikus ének hangjai törtek elő. A környék- 
I bői begy tilt rektorok próbálgattak az ünnepi 
j éneklést.

Különösen kivágott a többi közül egy öb- 
j lös hang.

(>reg kocsisunk megelégedetten bólintott a 
I fejével és megjegyzé — Recsky Bahnt uram 
! hangja, a leghíresebb kántor a varmegyében. Ta- 
* lan tetszett is a hírét hallani.

Eszembe jutott hogy csakugyn hallottam.
I A dolog ugyan is úgy esett meg, hogy a kis 

kutasiak el akartak csábítani a nagykutasiaktol 
Becsky kantor uramat, ígérvén neki 6 köböl 
búzával többet, mint a mennyit az eklézsiájától 
kapott.

A nagy kutasiak erre elhatároztak, hogy 
azért sem adjak a hires kántort, hanem ők még 
100 bankó forinttal emelik fel a fizetését, ha 
megmarad.

Üzeme uram, az öreg kurátor a falu venje 
imigyen zárta be a fizetést felemelő gyűlést:

Bizony emberek nincsen olyan kantor több 
ebbe a traktusba, mint a mienk. Ha ö kigyelme 
énekel az aztán ének .............................

„Úgy bőg mint a vad bivaly . . . .“
Ennél nagyobb dicséretet még nem igen 

ért meg másik kantor,
A hosszú utczán véges végig ünnepi ru 

haba öltözött öreg földmi velők ballagrak méltó- 
ságos lassúsággal, a kékbe öltözött asszonynép­
ség, a kaczikás menyecskék és leányok bokré­

tát szagolgatva lépdelték az Isten háza felé­
rne'műk ősrégi, a csehek és husziták idejében 
épült erkclyes tornya messze kimagaslott a 
templomot környékező százados hársfák közül

A paróchia omladozó hosszú kőfala mel­
lett s bent ,i térés udvaron is volt utazó al­
kalmatosság elegendő . . . . s mindezen jelek 
azt mutatták, hogy nagytiszteletü Sámuel ur­
nák, az én keresztapámnak az aranylakadalma, 
ha olyan nagyon „szerény körü“-nek mondatott 
is, nem lesz hiányos tisztesség dolgában.

Alig hogy befordultunk a nagy kőkapu 
alatt, keblére ölelt bennünket a nagy rokonság. 
Vittek a bibliothekába a hol a vendégek gyüle- 
keztenek. (A bibliothekát, úgy kell érteni, hogy' 
Istenben boldogult nemes nemzetes és vitézlö 
Radnóti Radnóti Dénes nagyságos ur a köny­
veit teljes summában a traktusra hagyta s hogy 
legyen hova tenni, a prarochia mellett fekvő ré­
gi granáriutnboí könyvtárt csináltatott, s abban 
az épületben vHt egx nagy szoba, mely nagyon 
alkalmatos y -1 a gyuiesekre es ilynemű összejö­
vetelekre.

Az ünnepség annak rendje módja szerint 
illő komolysággal e no ásággal folyt le. A 
nagytiszteletü esperes ur ; okocsi uram majd 
nem másfél óráig tartó a t intézett az ősz 
párhoz (bizony elunhattak • .-gr nyék öreg lába­
ikon az ur asztala ellöt való álló >>g ást), idézett 
számtalan mondást a bibliából s végül olyan 
áldást mondott, hogy öreg nénétuasszonyomék
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ugyancsak nagy sírásra fakadtak, mintha teme­
tés lett volna .... no de a sírás Hang­
jait elnyomta a chorus éneke. A rektorok ki- 
tettek magukért (Ne gunoija senki hogy annak 
okáért, mivel előzőleg 2 gonczi hoido bor igér­
tetett nekik a putnoki termésből s nagy ebed 
az ispánnál) olyan erős harmonikus éneket hal­
lattak, hogy szinte megrengettek a vastag bolt­
hajtások.

Emelkedett és édes volt a hangulat, mi­
dőn a szép közönség illő renddel kivonult az 
isten hazabol, a papi lakás tele, hogy majd ott 
testületenként, egyénként előadja jókívánságait. 
Az ünnepelt par mellett ott haladt a nagyságos 
alispán ur, de meg két főszolgabíró, a ezitra hu­
száraikká1, előttük az iskolások szép renddel, 
azok előtt meg a legények enekió kórusa lel- 
bokretazott nemzeti zászlóval.

A hogy a nagy sokadalom a régi Sajokeoy 
kastély elé ért (a kastélyban most magy. kir. 
aliami agyagipar tanműhely van) nagy riada­
lom támadt.

A kik előmentek összekavarodtak egy cso­
móba, dühös káromkodás hallatszott. A néusée
kiabált;

— „Meg kell kötözni a bolondokat. Rájuk 
jött megint a havuk“.

„Hadd lassam hat én is azt a papot, 
félre az uIámból nyomorult zsellérek. Marhák 
hiszen nem eszem meg Eresszetek hozzál, jo bu­
rátok voltunk, egy zászló alatt szolgáltunk . . 
Majd hoz Kussuth puskát.“

sírjánál Kovács János az egylet alelnöke mondott 
megható búcsúztatót. A boldogult 10 év óta 
volt elnöke az egyletnek, melynek megalapít.imi 
is az 6 nevéhez fűződött.

Közigazgatási bizottsági ülés e hóban hét­
főn, 22-én Ívsz, melynek azonban ügy latszik, 
semmi különös fontosabb t a igya nem lesz.

Az idei esküdtszék! tagok felhivatnak, hogy 
ma vasárnap délután 2 órakor a városházi nagy­
teremben nemi-nemű megbeszélések végett meg 
jelenni szíveskedjenek.

Halálozás. Virág Karoly, magy. kir. honvéd 
százados, ki varosunkban is hosszabb ideig mű­
ködött, mint Pozssonyból jonn a lűr — f lio 
19-én elhunyt. Béke poraira.

A helybeli mezőgazdasági egyesület Brei- 
nich Sebestyén elnöklete alatt tartott választ­
mány i ülésében az aliami fórealiskola segítő 
egyesületének 10 korona adományt szavazott 
meg.

Véres verekedés. Guiring Miklós és Diml- 
trijevits V, iparosok a múlt Csütörtökön össze­
vesztek, mely alkalommal Guiring egy éles bics­
kával ugyancsak összeszurkálta Dimitrievitset, 
kinek sebei igen súlyosok.

Újévi Üdvözletek megváltása czimén a lé­
tesítendő arvahaz alap javara adakoztak, még 
Thor Antal 30 koronát, Zoifmann Janos 4 kor. 
Membcrger Balint, Gető Vilmos, Műnk Miklós, 
Büchler Jenő. HeegnReinhold, Frey liaiczint ur- 
hölgy, ozv. Kirchnerné, N. N. 2 2 koronát es
Greszler Gyula 1 koronát.

Vadászaink balja, a múlt Csütörtökön vihar 
zott le a vigadóban, mely zsúfolásig megtelt 
közönséggel. A terem oly pompásán es ízlése­
sen volt ieldiszitve, hogy csudájára jártuk az 
emberek. Vigasság volt quantum satis, a mi 
nem is képzelhető el másként ott, a hol annyi 
kemény jager jön össze.

A burok és a verseczi bor. Azt, hogy 
Afrika legdélibb részén az angiiusok meg a 
német származású burok háborút folytatnak es 
ütik-venk egymást azt mindenki tudja, azt is, 
hogy rendesen az angiiusok nadrágját poroljak 
ki a burok -— de azt, hogy a búi ok verseczi 
bor tuzétól legyenek feltüzelve a háborúra, bi­
zonyara még kévés ember tudja. Ugyan ez még 
csak ezután fog megtörténni, ha igaz — de 
hát a jo akarat meg van hozza. A „vadasz ba­
lon" történt, hogy egy tarsasagban a bor árá­
ról volt szó s az egyik verseczi bortermelő az 
olcso boraraktól elkeseredve így kiáltott fel: 
„inkább elküldöm mind a háromszáz hektoliter 
otellómat Transválba a buroknak egészen in­
gyen, mintsem 13 írtjával adjam oda hectoliter 
jet a vigécztknek!“ — Most a/.utau altalános az 
érdeklődés, hogy elküldi e az illető, a háromszáz 
hectoliter Otellót a buroknak — s hogy váljon 
kivaltjak-e a burok ezt a sok bort — mert a 
szállítási költséget nagyon természetesen a bu­
roknak kellene fizetni.

Uiakaink mulatságát, melynek sike-ie eide 
kében a tanári testület es íljusag annyit (áradozott 
s azt a jótékony czelt melynek érdekében ezen 
kedves estely tartatik a legmelegebben ajánljuk

városunk T. Cz. közönségének becses figyelmébe. 
Műsor: 1 Disznyitány „Nabucondonosor“ cz. ope­
rából Verdi J.-t Előadja az ifj. zenekar. 2. A 91-ik 
czikk. A Dugonics társaság pályázatán dicsére­
tet nyert vígjáték 1 felvonásban. Irta: Liptai 
Karoly. Személyek: Dr. Sajó Marczel, ügyvéd 
hinke M, Aranka, a felesége 1. k. a. Piroska, 
Sajoné húga Babarczy J. k. a Tclecskay Béla, 
mérnök, Piroska vőlegénye Mihály L. Hermin, 
Aranka barátnője Seidl C. k a. Zajos, Pong­
rác/, ügyvédjelölt Sajó irodájában Georgievics 
J. Kék Tarnas, Futó Menyhért, levélhordok Mu­
nir B. ilatz K. Inas Sajónál Rudak J. Történik 
a fővárosban. Sajó irodájában. Idő: jelenkor. 3. 
PókainO Gyulay Páltól. Szavalja Halmos Beláné 
úrhölgy. 4. Te vagy te vagy barna kislány . . . 
Abrand Székely J.-töl. Zongorán előadja Mészá­
ros Jánosité úrhögy. f> Az inggomb. Monolog 
Torok S-.töl, Előadja Volszky L, ti Magyar 
nédalok. Előadja az ifjúsági zenekar.

Uj kanonok. A csanadegyhazmegyei papnö­
velde egyr érdemekben gazdag és tudós tanára 
részesül legközelebb legfelsőbb kitüntetésben. 
Szűcs Janos, ez egyhartörténet és kánonjog 
kitűnő tanarát — mint megbízható forrásból 
jelentik — a király c. kanonokká nevezte ki és 
a hivatalos lap immár a napokban közhírré fogja 
tenni e kinevezést. A kitüntetéshez mar is 
számosán gratuláltak a népszerű és közkedvelt 
tanárnak, a ki most tölti be életének 4ö-ik es 
felszentelésének 22-ik evet.

Uj egyházmegyei tanfelügyelő. Dessewliy 
Sándor megyés püspök dr. Kun Lsszlo kanonok, 
csanadegyhazmegyei tanfelügyelő helyébe a ki 
saját kérelmére felmentetett, Engels Janos ka- 
nonokót nevezte ki

„Vfcrsecz es vidéké magyar nyeivterjesztő 
egyesületé„-nek valasztmanya I. lio 23-an szer­
dán U. u. ó órakor a magyar kir. aliami före- 
ahskola tanácskozó termében ülést tart, mely­
nek leglontosabb tárgyát a az évi közgyűlés 
eiőkes/itése fogja képezni. j

A városi múzeum állainsogilyt*.
VVlassies Gyula vallas és közoktatásügyi mi- | 
mszter, a kiváló nemeslelkü mübarát, a ki a 
múzeumok és könyvtárak országos lőtciugyelö- 
séget szervezte, varosunk ritka és szép múzeu­
mát szintén ezen felügyelőség hatáskörébe von­
ta a varos köreimére es ennek folytan legutóbb 
a muzeum igazgatósága részére UUU korona álla­
mi scgeiyt utalványozott ki a helybeli kir. adó­
hivatalnál. Ha tavai es koizonettel tartozunk a : 
miniszternek e nemes tettéért.

Milleker Bodoglí városunk rend ki vilii szór- j 
galmu monog-raíusa, ki a délmagyarországi ró- 
vészeli dolgoknak jelenleg legavatottabb "mine- ! 
i'oje ujabdan » A Duna-Tisza-Marus-köz La-Téne i 
kon emlékei czim alatt hosszabb értekezést irt, ! 
melyet »Dvlrnagyarurszági Történelmi é 
um társulat« legutóbb tartott gyűl 
tetszi'-z mellett olvastatott fel.

Adósuk figyelmébe A tclckkonyvileg beta- 
blazott kamatos adosag tudvalevőleg mérsékli 
az adatni adót, illetőleg annak egyne ágát az 
úgynevezett általános jövedelmi potadót. Minden

Turr Pista meg tisztát . . . hangzott
fel valami rekedt ordítás.

Utanna egy másik:
— Kauiaiilla — Kamarilla Windischgrátz .
— Az alispán oda szólott a nagytisztele- 

tu urlioz:
— A részeges, a félbolond.

■— Sajókeöy, meg a kuszi pajtasa, az elzul- 
lott molnár. Már ismét be kell vitetnem őket. 
Skandalumot csinálnak, rontják a nép erkölcseit 
rósz példát mutatnak.

— Mit nekem alispán, meg főszolgabíró. . 
én is lehettem volna az valaha .... de 
az ur a pokolban is ur . , . hol az a
pap . . . nekem is jussom van hozzá
tókuitora is voltam . . . , én . . én i
rongyos — zuhogott a dühös kiabalas a tömeg 
közül. fa

A fiatalabb főszolgabiro ur egyelt intett a 
szemével a huszároknak, azok egy szempillantás 
alatt előre törtettek a két rongyos koldus tor­
ma embert a levegőbe kaptak es czipelték a 
jámbor parasztok ngy ubegaiasai kozott,

— Gazemberek . . . pribékek, nyomo­
rult ssolgak . , engem fogtok meg
engem ... a gazdátok pai ancsara 
hunezfut . . . bitangok .

Tovább nem mondhatta, mert az 
hajdú a szájára tapasztotta a kezét.

A dühös ember hátrakapta a fejét, majd 
mint a veszett beleharapott a huszár kezebe. 

ti fajdalomtól fvlorditott.

í Húzó­
sén naov

korona kamat után 10 fillér engedetik el belőle. 
Példával élve: 1000 korona Ü9í-ra betáblázott 
tökeadósság után ti korona, 8%-ra betáblázott 
tökeadóssag után 8 korona, 10,000 korona, ü 
szá alekra betáblázott töke adóság után 00 ko­
rona, 8 százalékra betáblázott töke adóság után 
peoig 80 korona engedtetik el az általános jö­
vedelmi pótadóból. De hogy az adósok ily 
kedvezményben részesüljenek, szükséges, hogy e 
czélbol vallomás! iveket adjanak be tartozásaik­
ról és pedig évröl-évre, miután az adóságok 
nem hivatalból, hanem bevallási ívből állapíttat­
nak meg. A vallomás! ivek január hó végéig 
nyújtandók be.

A hivatalnokok vasárnapja. Jól tudjuk mind­
nyáján, mily hátrányos úgy a hivatalnoki karra 
mint a nagy közönségre, hogy a tisztviselőket 
vasárnapokon irodai munkára szorítják. A ke­
reskedelmi minisztériumban most komolyan tár­
gyalják az ügyet s a vasárnapi munkaszünetet 
az összes közhivatalokra ki akarják terjeszteni.

1 A kormány ilyen értelemben legközelebb rende- 
. letet fog itézni az oszszes tör vényhat óságokhoz. 

A vasárnapi munkaszünetet oly formán akarják 
keresztülvinni, mint a hogy a minisztériumban 
már most is meg van. Vasarnaponkint minden 
egyes szakosztályban egy-egy tisztviselő tart 
fegyületet felváltva.

Egézséges 6 a láncz ? Most, farsang kezde­
tén a fiatalság bizonyara kiváncsi arra vájjon 
egészséges-e a táncz ? A kérdésre ilyen katego­
rikus formában természetesen igen nehéz a fe­
lelet. A táncz fej fődére még a legrégibb 
kulurnépeknél kezdődik, ha mindjárt más for­
rnia ban is, mint a milyenek a mai kor 
hodol. Mindenesetre a táncz előmozdítja a kü­
lönböző izomcsoportok harmonikus együttmű­
ködését és az emberi formának bizonyos biz­
tosságot és eleganciát kölcsönöz, amelynek hi­
ánya a tanezban jartlanoknál nagyon is feltű­
nik. Ezért sajnálatos, ha a mai fiatal generáció 
minden alkalmat kerül, és nem tánczol s a tán­
colok fölött szánalmasan es gúnyosan mosolyog. 
A tánc épp oly egészséges, mint például a ke­
rékpározás, amit sok orvos éppen mint meg­
becsülésre méltó gyógymódot ajánl. Nem lehet 
pontosan meghatározni, melyik a táncok közül 
az egesszégasebb; eleink menuet-je vagy a mo­
dern valzer, polka es mazurka, de itt is tekin­
tettel kell lennünk a higiénikus követelmények­
re. Az első kérdés az: hogyan táncoljunk ? Ez 
az első sorban az egészségi állapottól, vagyis a 
szervezettől lugg. Gyöngélkedök, különösen szív­
bajosok és nehéz lélegzetüek, továbbá halvány 
fiatul leánykák, akar ne is táncoljanak, vagy 
c-ak annyit, a mennyit az orvos esetről - esetie 
megenged Csakhogy az a baj, hogy ezek tan- 
c/.oluak legtöbbet De akar egészséges az em­
ber, akár gyönge, szakítson meg minden táncot 
mihelyt erősebb szívdobogást vagy szédülést érez. 
Mindenek előtt az első körtáncznak nem sza­
bad hosszan tartani. Mindig szoktatni kell a 
testet a megváltozott mozgáshoz. Fontos nagyon 
a ruházat, különösen a nőknél, kik sajnos igen 
gyakran a higiénia legelemibb követelményeit

egyik

— Ne kutya .... és hullottak ke­
mény ökölcsapasok a dühöngő fejére.

„Zsivany a gazdatok is, komisz betyár, 
asszonycsábitó hat kit bántot­
tunk mi , hol az a pap ? . . jót
akarunk neki kívánni . , . Felbomlott min­
den rend.

Az öreg parasztok csak szórnyülködtek.
— Szegény nagyságos ur . . . de mi­

lyen nagy eset .....
Az alispán arczát sötét pir futotta át . . 

úgy a szivébe nyilallott, midőn a rongyos letar­
tóztatott az asszony csábítót kiabálta.

— No megállj te részeges disznó , . Be­
ket ülsz, ott gebedsz meg a vármegyeházán.

Nagyságos alispán uram legyen irga­
lommal a szerencsétlen iránt .... hiszen 
nun tudja mit cselekszik — imigyen szol a 
nagy tiszteletű ur.

A duhongot elvitték, a nép ismét sorako­
zott, de a kellemetlen mezidens felettirosz han­
gulat, mint valami sötét felhő, ott borongott az 
arezokon.

Megtörténték a tisztelgések, meg volt a 
nugj ebéd a bibliothekában, mely alkalommal 
ősi magyar virtus szerint a szónoklatoknak és 
felkoszon töknek nem volt se szeri, se száma.

óra délután nagy bucsuzgatások közt kezd­
tek clszalmgózni a vendégek, estére már keve­
sen maradtunk, csak a rokonok és bensőbb bará­
tok. Az öregebb urak anekdotaztak, úgy került 
a sor a Sajókcöyek történetére.

Folytatása következik.
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sem tarják szemeik előtt. A ruha könnyű te- 
yyen és olyan kényelme-', hogy a testmozgást 
és a lelckzés semmiképpen akadályozva ne legyen. 
A cipő nem kevésbé igen fontos. Alacsony ké­
nyelmes tanccipő helyett, szűk cipőbe szorítják 
bele a lábat, pusztán hiúságból, tízekben pedig 
a labak égnek és minden lépes fájdalmat okoz 
A báltermet előbb elhagyni nem tanácsos, míg 
a test egészen le nem hűlt, sőt igen czélszem, 
ha a bal vege felé egyatalán nem tánczolnak. 
Mert éppen az a baj, hogy ha a bál végefelé a 
párok megmagyarázhatta!! előszeretetből, min­
den ritmikus mozdulatot nélkülöző galoppot jár­
nák, amit egészségi szempontból eléggé kárhoz­
tatni nem lehet.

Az árvaház alap javára befolyt még. Thor
Antal HO kor. ZolYuiann Janos 4 kor. Hembergcr 
Bálint Műnk Miklós, Buchler Jenő, Heegn Kun- 
hold, Gerő VVilmos Fey Hyaczint, Ozv. Ktrch- 
nerné, N. N. mindegyek 2 kor. főtiszt. Grcssler 
Gyűl 1 kor

Ki lehet a törvényhatósági bizottság tagja ?
A közigazgatási bíróság törvényhatósági bizott­
sági taggá való megválasztás ügyében legutóbb 
a következő elvi határozatot hozta: Ahoz, hogy 
valaki törvényhatósági bizottsági taggá legyen, 
az illető törvényhatóság területén legalább két 
éven át való lakás mellett nem kívántatik meg, 
hogy valamely ingatlant is bírjon, vagy adót 
valóságban fizessen, hanem elégséges, ha a két 
évi lakás mellett reá valamely állami adó ki­
vetve volt.

A deltái polgári kaszinó a napokban tar­
totta meg tisztújító közgyűlését. A kaszinónak 
123 tagja van és .*>,">7 forint készpénzvagyona. 
A tisz.Lujitás eredménye a következő: elnök 
Braummüller Kind, alelnük, Szentmiklósy János, 
igazgatók Scheirich György és Jäger Izidor, tb. 
levéltárnok l'Tey Jakab, jegyző, Magyar M., 
pénztárnok Thun Ottó. A választmányba uj 
tagokul megválasztatták: tiabányi János, Fischer 
Péter, Scheirich Károly, Uhrmann Alfréd. A 
számvizsgáló bizottság uj tagja: dr. Frey Lajos.

A magyar nyelv terjesztése a honvédség­
nél. A határszéli Orsuván állomásozó honvétl- 

. csapat legénysége között sok az idegenajkú. 
Ezeknek megmagyarosilásál az odavaló kultur- 
cgyesiilet úgy akarta elősegíteni, hogy a ma­
gyar színházba szóló belépő-jegyeket oszlott ki 
a honvédek között. Az egyesület elnökéhez, 
Baumgarten Emil báróhoz most Szilassv udön 
ezt a hazalias tartalmú levelet intézte : »A hely­
ben állomásozó honvéd zászlóalj legénysége 
részére kiosztás végett hozzám juttatott dó drb. 
ingyenjegyei átvevén. kedves kötelességemnek 
tartom Méltóságodnak, mint a magyar szinpár- 
toló egyesület buzgó képviselőjének hálás kö­
szönetét kifejezni abbeli szives ügyeiméért és 
azon hazafias törekvéséért, hogy drága hazánk 
és nyelvünk iránti szeretet a magyar színművé­
szet, ismertetése által a véderőben is minél 
mélyebb gyökeret verjen.

Resiczai Lapok czimmel uj társadalmi heti 
lap indult meg llesiuzán. szerkesztője Deák 
Gyula polgári iskolai tanár. Az első szám tar­
talmi tekintetében a legkényesebb igényeket is 
kielégíti s hogy a többi is olyan lesz, arra 
nézve biztosíték az az örvendetes körülmény, 
hogy Resicza egész, értelmi intelligentiája a lap 
körül csoportosul; ez a körülmény különben 
még azt is bizonyítja, hogy a lapot a közszük­
ség szülte s hogy Resicza közönsége tud lelke­
sülni a szép, nemes, hazafias eszmékért.

A verseczi téli nagy vásár f. hó 29., 27., 
*28. és 29-ik napján fog megtarttatni. A szarvas 
marhákat január 25-étől kezdve, midőn heti 
vásár is van csak nappal lehet felhajtani, még 
pedig regéli li órától esti (i ómig.

Előítélet az ipar terén. Gelléri Mór, az 
országos iparegyesulet igazgatója az iparparto- 
lásról szólva, elmondja, hogy addig nehéz ered­
ményt remélni e téren, amíg meg nem szűnik 
az az elfogultság, amely a közönségben minden 
küllőidről származó áru iránt nyilvánul és amely 
miatt a publikum a hazai gyártmányt föltétle­
nül és minden ok nélkül kisebb becsűnek iteli 
a külföldinél. Egy pár igen találó példát hoz 
fel melyekkel illusztrálja, hogy az „előkelő“ 
körök mindenből „külföldit“ óhajtanak, sőt ha 
az áruval a legnagyobb mértékben megvannak 
elégedve és ekkor a gyáros bevallja előttük, 
hogy a külföldi gyártmány — a maga teljes­
ségében magyar, hátat fordítanak az üzletnek 
es soha feléje sem néznek, mert őket — becsap­
ták. Nevek megnevezésével bizonyítja, hogy 
egyes vidéki kereskedők kénytelenek nem létező 
angol, vagy franzia vignettákat áruikra nyo­
matni, mert a közönség megkívánja, hogy igy

„megcsalják“. Ezen csakis úgy lehet segíteni, 
ha a hazai gyártmány legnagyobb ellenségét, 
az — előítéletet kiirtják a fogyasztó közön- 
: égből.

A csók származása. Egész irodalma van 
mar ennek a kordesnek ; honnan származik a 
csokolodzás szokása. Lombroso ti hires olasz 
ludos uj es igen valószínű magyarázatát adja 
mos! a csók származásának. Azt hiszem - Írja 

hogy a csók, anielj mint a szerelem jelké­
pe es hírnöke, a kevésbé civilizált népeknél és 
a legrégibb népeknél is ismeretlen, a szájából- 
e le lesnek teljesen annyai lényéből származott, 
amely mindennapos dolog a madaraknál és igen 
gyakori ti vad lözseknol. A Tüzföld lakóinál, 

akik sommiléle merítő edényt nem használ 
mik. úgy hogy szomjukat a forrásból nádszáron 
szívott vízzel oltják a gyermek szó inján hal- 
na, hii az anya úgy nem segítene rajta, ho°'y 
száját vízzel teli szívja s azt a gyermek szájába 
eregeti. Azt hiszem, hogy ebből a tényből ke­
letkezett az első csók, amely e szerint előbb 
volt anyai mint szerelmi jeliegü. Ezt még az 
is bizonyítja, hogy a gyermekek csak későn 
tanulnak meg csókot adni, és azt csak ismételt 
tanításra s akkor teszi meg, ha már hat hóna­
posak elmúltak. A szerelmi érzelemnek kiterjesz- 
kcdésével aztán, amely kezdettleg igen anva- 
gias és korlátolt volt, a. csók is, mint az. ajkak 
es a kebel, anyagi jellegéből szerelmivé vált, 
de még igy is inkább a nő, mintsem a lérli 
sajátja maradt, amelyben az anya egyesül a 
hitvessel, úgy hogy a mikor a legnagyobb fo­
kú szerelmét és csodálatát akarja kifejezni a 
lérje elölt, legkönnyebben a csókkal teszi ezt; 
amiből meglehet érteni hogy az. angolszász 
törzsben ti terűnek férfiadta csók a legritkább 
dolog s szinte eseményszámba megy.

A Kneipp Újság ez évi januári számában 
képet hoz Kneipp Sebestyénnek XIII. Leo pápa 
U szentsége által 1894. évben történt fogadta­
tásáról, egyszersmind közli azon igen érdekes 
párbeszédet, a mely a Szent Atya és Kneipp 
kozott lefolyt. Ebből tudjuk meg hogy Kneipp 
részletes utasítással látta el a papát arra nézve 
hogy a betegségek elkerülése végett milyen élet­
módot kövessen. A Kneipp Újság most igen 
nagy gyakorlati értékkel biro három rendbeli uj 
czikk sorozatot kezdett meg. Egyike a Masszázs. 
A másik cziksorozat az izzasztó fürdők mikénti 
alkalmazásáról szol. A Kneipp újság megérdem­
li a pártolást, mert a közegészségügy előmoz­
dítása körül igen jeles szolgalatot! tesz az em- 
bariségnek. Uj évtől fogva az előfizetést is 
loszállitotta o nevezett lap igen csekély összegre, 
sudniihk egész évre 4 korona 8U fillérré (2 frt. 
40 krre) Mngrendelhetö a Kueipp Újság Buda­
pesten, X. kerület Füzér-utcza 19 szám alatt.

Szerkesztői levelezés
— st Jövő heti vezércikkünkben foglalkoz­

zunk azokkal a firmákkal, kika mi derék német 
anyanyelvű polgártársainkat oly rósz hírbe keve­
rik s oly rósz útra kívánják csábítani.

Nyilttér.
Seíyem-báli-ruha

12 kor. 60 fillértől feljebb — 14 méter! postabér 
és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával
küldetnek; nemkülönben fekete, fehér, és színes 
Henneberg-selyem 9u fillértől 29 kor. 30 filllérig 

méterenként
lleimeberg <*. st-lyvingyíivn (cs. és k. 
udvari szállító) Zürichben.

12.493. szám. 1899.

Hirdetmény.
Az „Utrina“ dűlőben fekvő 38 holdnyi 

vir. szántóföldnek 1900. évi marczius hó 1 -tői 
kezdve, négyévre való haszonbérbeadas iránt 
folyó évi január ho 23-án délelőtti 9 órakor 
a gaszdászati hivatalban nyilvános árverés fog 
tartattni.

Az árverelők tartoznak az 1292 korona 
kikiáltási árnak 10%-át készpénzben avagy óva­
dékképes értékpapírokban még az árverés meg­
kezdése előtt az árverést vezető kezéhez letenni.

Az árverési feltételek agazdaszati hivatalnál 
a rendes hivatalos órák alatt betekinthetek.

Verseczen, 1900. évi január ho 8-án.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

12.348. szám.

57. szám. 1900.

Hirdetmény,
Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 

városházi pénztárának az 1900 évre szóló és 
a nagyméltóságu m. kir. belügyminisztériumnak 
1899. 114718 111. sz. a kelt rendelete folytán 
újból átdolgozott, a vár. törvényhatósági bi­
zottságnak f. é. január hó 10-én tartott közgyű­
lésében tárgyalt és megállapitottköltségvetése 
a vonatkozó közgyűlési határozattal együtt f. é. 
január hó 15 tői kezdve 15 nap alatt vagyis 
f. é január hó 29-éig bezárólag a városi szám­
vevőségnél a szokott hivatalos órak alatt köz­
betekintés végett kitétetik, jógában állván az 1886. 
évi XXI. t.-cz. 8 ^-a értelmében minden adózónak 
a fennt érintett idő alatt az idézett közgyűlési 
határozat elleni felebbezését a vár. tanácsnál 
Írásban beadni.

Verseczen, 1900 évi január hó 12-én.
Seemayer.

kir. tanácsos polgármester.

1899.

Hirdetmény.
A nagy mélt. földmivelésügyi Miniszter 

urnák 1899 évi 89=506 számú rendeletével 
a vertetü kürtasa ismételten elrendeltetett a ha- 
tosag pedig leihivatott, hogy azok ellen, a kik 
a [(vértetü pusztítását nem eszköszlik, és a 
küvtási eljárást nem alkalmazzák a közgaz­
daságról és mezei rendőrségről szóló 1894 
évi XI1. t.-czikk értelmében a kihágást eljárást 
megindítsa, és őket a fenti törvény 95, §-ának 
alapján 100 kr.-ig terjedő pénzpüntetéssel bün­
tesse.

Egyúttal közöljük a lakossággal a vértetü 
megismerésére és kürtására vonatkozó rendele­
teket.

A vértetü csakis az almafán és csak ritka 
kivételes esetben a körtefán és eperfán.

fordul elő. A vértetü az almafának csak 
fás részein tartózkodig és pedig a törzsön, az 
ágakon rügyeken és hajtásokon (földi hajtásokon) 
a leveleken és a sértetlen, sima fakergen soha 
sem fordul elő. Rendesen a fás részek sérült 
hely érre telepszik melyek az agak levágása vagy 
letörése által, illetőleg a jégeső ütései következ­
tében keletkeztek. Azon helyek a melyeket a 
vértetü elepelt hófehér, pamutos váladdékkal 
egészen be vannak vonva. — Legkönyebben 
május június és szeptember havaban ismerhetők 
fel ezen helyek. — Nyáron csekélyebb a pa- 
mutos valadek, télen pedig alig fordul elő.

félen megtámadt helyek kék színűek vagy 
szürkék mindazon jaltai a fehér szin marad az 
uralkodó. A vértetü áltál megtámadt helyek 
többnyire a széltől védett oldalon vannak. — 
Ha a fehér váladékot a megtámadt helyeken 
könnyedén letörüljük, úgy a vérdetüt ott nagy 
mennyiségben találjuk fel. — E vértetü csak 
nyár közepén szürke. — Hogy meggyőződjük 
a felöl, vájjon a fehér helyek alatt igazan van 
e vertetü elégséges ezen helyeket szétnyomni. 
— 11a a nyomás áltál keletkezett nedo vörös, 
vér.zinü, úgy a vértetü jelenléte felett minden 
kétség kivan zarva.

A nagy tömeg, melyben a vértetü meg 
szokott jelenni, a iák tönkrejutását már 5—6 év 
alatt eredményezi. Mert a vértetünek évente 
12—14 nemzedéke van, és minden vértetü a 
12-ik nap után 3—120 tetüt költ.

A vértetü elpusztításához a téli idő a leg­
alkalmasabb, mert a lomptalan fákon legkö- 
nyeben vehetők észre és nincsenek szétkuszálva, 
és nem olyan könnyen vihetik őket szét a 
munkások.

Fákról, a melyeket a vértetü megtámadt 
legczélszerübb letörni az ágakat és tüstént elé­
getni, a fatörzsét pedig gondosan megtisztítani,

Pusztító szerül a minisztérium által ajánlott 
keverék használandó.

« 15. Dgk. házi szappant 1 liter vízben kell
felfőzni, a mihez 2 liter langyos petróleumot 
adunk. E keverék melegen 8-15 perczig jól 
fölkavartatik inig sűrű folyadékká válik. Mielőtt 
e keverék a vértetü pusztítására fölhasznaltatt- 
nék az 2-5 rész langyos vízzel kell keverni. 
A vértetü által megtámadt helyek ezen kevérek- 
kel egy ecsettel jól bekenendök úgy hogy az 
egész hely egyszerre legyen bekenve, nehogy a 
vértetü leessék.

Ha a vértetü pusztítása ilyképpen megtör­
tént nyílt tűzhelyen szurkott vagy hátrányt kell 
jól fólmelegiteni inig sürü folyadék den, és belőle 
a fának ártalmas gázok kiszabadoltak. E szu­
rokkal kell bekenni a vértetütöl megtisztított

aek 7 •'

—
m



helyeket, hogy ez ne legyen képes a sebheybe 
újra befészkelödni.

Az igy gyakorolt pusztítás után, a fakik 
hetekint meg kell vizsgálni és az eljárást folyton 
ismételni, a inig csak vértetü mutatkozik.

Versecz város tanácsának 1899. évi. dccz, 
hó 14-én tartott üléséből.

Seemayer
kir tiuitusuH, po'giirmeater.

Mariazelli 
Gyomorképp ek

nagyszei ííon működik a Gyomor illill- 
den betegségénél

egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyeugeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu biiíögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, nndorháuyás, görcsök es szoru­

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél étellel, 

itallal) giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Kzen i'eimlebhi betegségeknél a Mariazelli cseppeket j 

I évek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Ery üveg ára használati utasítással 
4Ú kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár
Rrailír ITávnlv gyógyszertár a Magyar Király
Drduy ndfUiy, hoz. Wien, I. Kloischmarkt I

Kapható minden gyógszertárban.

ichuTzmanKe
€\ faauy

V O
raktár: Török József, gyógytár,iban Budapest 

VI. Királyutcza Iá sz.

Vásár hirdetmény.
A verst'czi „gyertya szentelő“ nagy vasár 

1900. évi januar hó 2l>., '27., 28. és 29-én fog 
megtartatni.

Marhal csak nappal és pedig reggeli ti 
órától este l> óráig szabad cs miután janiid! 
25-én heti vasár van, a marha felhajtása mar 
df) én megengedtetik.

BodÓ, rnid.íikupilány.

Ili 1900 -- x ógrh. nzám.
Ár verés i liirelét m.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. HL 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tr-hertemp’oini 

leír. járásbíróság 1899. évi 9.180 sz. végzése követkvzioben 
Dr. bajkovivs István vorseczi iigyvt-d által képviselt A ver- 
nhvzí hitelbank javára llambeek János és Dr. Mavkovivti 
György ellen 600 kor, s jár. erejéig 1899. évi szeptember 
hó 1-ón foganatosított kielégíteni végrehajtási alján lefoglalt 
és 63Ö kor. becsült következő ins óságok, u- *“•*• szoba bú­
torzat borprés hordók mustos kád bérlések tűzi ta és 1 
borjú nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbiróság 189'.'-ik évi 
V. 1147/4 számú végzése folytán^ 600 kor. tőkekövetelés 
ennek 1899. évi márezius hó 6 napjától járó 6°,0 kamatai, 
i/3o váltó díj és eddig összesen 113 korona tiS fillér, 
biróilag már megállapitot költségek el eijéig Ham beck 
Páuzs Toinez-Kutason alperes lakásán leendő eszközlé­
sére 1900 évi január hó 31 ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándókozókoly meg- 
jegyzósRel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX t.-cz. 107 és 108. §-n értelmében készpénzfizetés

melleit, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén benueárun alul is
el fogunk adatni. , , .

Amennyiben nz elárvm-zeml.i ingóságokat .minők is 
le ón felUlfoglallallák a az dini kielógitéai jogot nyertek volna, 
ezen érvérén az 1881 évi LX t. ez. 102. §. ertelmebeu ezek 
javáia is elrendeltetik. „

Kelt Verecezeu 1900 évi január hó l<-ik napján.
Nessel J.,

kir. bírósági végrehajtó.

JM
p © © ea © a P.ichler-fcle

Liniment. Capsici comp
Ezen hirnoves li.iziszer ellvnhiilt az idő 

megiiróbálásiiimk, mell már több mint 30 
év óta ni. -Li/.Imió. fajdalomcs llapiió be- 
diirzsí rské"t alkalmaztat k köszvenynél. 
esuznál. tagnzagijatásnál . s mcgl.ü.éscknél 
o.- az tuvosok áltál bodöi/eólosokro is 
mindig gx :d,Taliha'i Voiidelletik. A valódi 
Horgony - Pain- Ex poller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezvs alatt, nem titkos szer. 
Inneni igazi népszerű háziszer, melynek 
(>gy liáziarlásbitii sem kellene hiányozni. 
4tl" kr. 70 kr es 1 fit. üvegenk-;nti árban 
majdnem minden gyiíeyszi-itai lián keszlet- 
iien van ; I ő ra k I á r: Törölt József gyógy­
szerésznél Budapesten. Ilevá-árlasalkalmá­
val men Óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
borúdéi utánzat vau forgalomban. Ki nem 
akarmegkarosodni.az minden egy s üveget 
„horgony“ védj *gy és Rluhtór ezégjogyzes 
né. kül mint nem valódit u:asitsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

es. ás kir. udvari s/allitók.

•> V O V »> Q ti. fq) e

Meghívó.
A klopodiai takarék és előleg szövetkezet f. é. február hó 18-án <1 u. 2 órakor az állami iskola li lermélnm tai-iandó.

IV". rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

4. Zárszámadás lelet t i határoza t,
Ö. Három húrból álló szavazalszedö bizottság választása, 
ti. Felügyelő bizottságba á rendes és 2 póttag választása.

Az igazgatóság.Vagyon kimutatáso *

]. Alkalmi elnök választás.
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő bizottság jelentése.

Passiva Activa

korona li Illír

1 Váltó...................................................... 120710 03
-) .leizálog kölcsönök.............................. 1! 1.3111 56
.) Bellái-...................................................... .732 '.12

1 Követelések más intézeteknél . 1 00
.) Flülegek................................................ 11)7 04
ti Készpénz................................................ 1 7IÍ7 08

1 18871 72

1899. decz. 31 Törzsalap .2113 hur. I .307 üzletrész.
Betét . ...............................................
V isszloszámi t olás.............................
Tartalék alap jjj'jti jy 
Tartalékalap folyó évi jutaléka
Beletek...............................................
Tiszta nvereség-.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nyereség

II '.1.7.3 1893. üe z.
I 1 ÍN 3

I I.S.S, I

UMr számla

Jauza Vincze, igazgató Kiss Varga János, aligazgató.

Veszteség
korul a fillér korona 1, lói

1899 desz. 31 1 X'.-iltó kamat............................................... 17372 33 1899. decz. 31 1 Bell,-ír leírás . 7!l 21») Jelzálog kölcsön kamal .... 1 -',82 ',7 2 X'isszleszámitolási kamal . . •'till'd Hl
3 l zletnVzck átiválási küllst'-tvoi. ti 7 3 Iroda és posta költsék
í Intési dijak.......................................... 73 Nli 1 Fizetések és jutalékok fiái 80
5 Késedelmi kamat................................. 83 i i o Szoluabér . 7-)
(i Különféle bevételek........................... 7 3t) ti 1 lázbér........................... 10(1

i Belét kamat . 1,8(10 ON
<8 1 óke kamat adó 181
'.1 Illeték . . 211 Ili

10 \ 1 huni ad.'. Ilin 02
Közséei adó 782 Öli

12 1 tado........................ 77 118
Bt Kamarai illeték Ki ti 2
1 I Napi dijak 72
l'l Sernél veit .

1 arlaivkalap lolyu é\i jutaléka 1710 Í2
1/ 1 iszta nyereség.............................. .>770 70

171 lí ',3 171 lí í.8

Klopoilia, 181.)ti. cl rezem Ina- hó 3l-é*n.

Kracsun Jón,

Frommer Hugo, Wagner Ernő, Gruber Jakab, Gajdoss Gyuu“ ^ Kuntrát József, Rosig« FHgyes/ Raszek jözs"““08* De"e8’ "IVV"'"'

ígaagatósAgi tagoli:
Eze" ZarS7amadá8t alm8*illluk Mm,'k » fö" .... l'^kd,e vekkel ósszoh:,so,d,i„:h,k é-< „„„doni rendben és (mívesnek tiKIhmk

AtGltigryolól^iziottsAR: '
------------ ------------------------------Gémest Károly, Gruber Mihály. Ifj. Rosinger Frigyes, Bemczki Attila.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdonos nyomása Yersecz.
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Melléklet a „Délvidék“ 1.. , .ÄTÄ v, L, . n"v< ll!h,‘r 1,0 2Vén megjelent 3-ik számához.
t«wwe*eesee s eéeeseééeesees

A Glückenanii-fél© vigadóban
Vasárnap .Immár hó 21-én.

Csak 2 előadás. 1. előadás 4 óra kor. 2. előadás este 8 órakor.
I órával előbb pénztárnyitá-

-A- vliá-gr legrjo'b’baxx id.onaitott

_____________Verseny nélkül.
CárÓ4=iíeÜ£ fol m^MÓM6 2""'0'.‘Azó "«'«“■ hú« Utaúval - vernek állatkákkal -

° l08Ja « » toNatók mrtMU legnagyobb mértékben felkelteni
elsőrangú művészi mutatványszám; többek közüloperából az «eo'vbá/i 1-n.n.r .V™;" eaz u,:oIsó rozsá»-t a «Martba» czimü

kutyával egviill egy nagyszerű not i muri l* ml elő I i' -1'1 >z,t /(,ng(>rajau, a mi eddig egyedül áll a világon. A többi
«!»»•«........-in r-ira vittllk- "■«
ragokat, iigyes tornászok ás ballettánvzosok l-’-v szóval ..mi ' • , ó-<juuk. isménk a színeket és vi­
li. é. közönséget. Ivzcn na^vérdekü előmlasol i^'l i' , ° ? fha nein lal;oU mutatványokkal mulatatják a

mi ......m..:; ,Xp>Udt kU Ll°atUs0kui 1 'óurkodom a. n. e. közönségei különösen a kutyakedvelőket alá­zattal meghívni.

^el3^á,xa.]s; Zártszék, Alsó, és felső erkély SO kr., I. hely (10 kr. ] 
va ouak orineslertol leiele, tanulók és gyermekek minden ülőhelyen a léiét űzetnek. hely vi'., Állóhely 25 kr..

n"r1rUl> hi%'^n ....... k,„,a,
ós mutatványaival a legm^asabb 'elismerést Idélml’ni "*** ,cn^es gyermekeik előtt bemutatni

külzbing, IS.),,, ápiilis I. A joskanai nagyiicrczegi loudvarmesteri hivatalból
L. nobile Leugra, iiae\ herczegi tanácsnok irodaigazgató.
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!♦ V
Megjelenik tizenkét 

kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbor- 
köléshen, h őrháll a 1 ós 

vászontáhlával

8 frt.
Minden négy hóban egy—egy 

kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikép som lesz.

Hetenkint egy /űzet ing 
közrebocsát tat ni.

Egy-egy füzet ára

30 kr.
A füzetes kiadáshoz díszes In 
kötési táblák szállitatnak

Képes disz mii a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, F9GARAS8Y ALBERT. GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ. GYOMLÁY GYULA, I.1IKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szővegkeppej, uOO ni tini clJoklet tel, 00 színes inülnppnl 

50 történeti térképpel. S500 szövegoldaliul.
HSEaerams gnumiawi

fi ffagy Képes Világtörténet megszerezhető:
s)yuzates kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál, 

b) Kötetes kiadásban VJ kötélben, ti fiijával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre.

év
* renleltnk i helyi kínytkeretkedéíbez vagy alóllrt kiadókhoz intizendök 

*

Tájékoztató képes prospektust
vagy

m utalván yfüzetet
ingyen és bérmentve

küld a mii kiadóhivatala.

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

fi ffagy Képes Világtörténet Czéija„
Jelen munkává./ az első nagy világtörténcti mii .jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, -lakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je­

lentős rz a vállalkozás.
.1 magyar tudomány nyújtja a. magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Eg)- rt'gi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

íi fíagy Képes Világtörténet uikzMuíól
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztnícziói k zárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, töriéncti térképei, a szöveg közé nvomott rajzokkal és 
írásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyitatt históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek. a minői a maga valójában lehetetlen beszerezni, tízek a nagy európai múzeumokból 
családi es nyilvános könyvtarakból es levéltárákból, építészeti műremekekről egvbeiryiijtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökeletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a° mű becsét 
az egésznek művészi értéket adnak. ’

Ez a tizenkét kötet a l.-gfényesohh magyar könyvek közé tartozik.
ló. a tizenkét liatalmas köniv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítóin 

hu rútja, tu /unsutlóju, mitui n úri háznak okosságé ágyún. **
.1 mii kiadására .gomét két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy 

magyar vállalatát a nuuv magvar közönségnek. ’ ‘ ’

Irtuiklin Társulat
magyar irodalmi intend es hőnyi ny tndi

Hérái Test ezrek
irodalmi intézet ré.,z it,,, ars«»»#

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

A Kirclme. -féle könyvnyomda tulajdona d uyomáda Vcisccz.
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